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                                                      Врање, 2025. 

 



Одредбама  члана. 42. Закона о локалној самоуправи,   прописано је да су 

извршни органи града  градоначелник града и Градско веће. 

Градоначелник града: 

1. представља и заступа Град, 

2. предлаже начин решавања питања о којима одлучује Скупштина, 

3. наредбодавац је за извршење буџета, 

4. усмерава и усклађује рад Градске управе, 

5. доноси појединачне акте за које је овлашћен законом, статутом или 

одлуком скупштине, 

6. врши и друге послове утврђене статутом и другим актима Града. 

Чланом 57. Статута града Врања прописане су надлежности градоначелника, 

и то следеће: 

1) представља и заступа Град; 

2) предлаже начин решавања питања о којима одлучује Скупштина 

     града; 

3) наредбодавац је за извршење буџета; 

4) усмерава и усклађује рад Градске управе; 

5) поставља и разрешава помоћнике градоначелника у Кабинету 

    градоначелника; 

6) поставља и разрешава руководиоца Службе интерне ревизије; 

7) доноси појединачна акта за које је овлашћен законом, Статутом 

    или одлуком Скупштине града; 

8) даје сагласност на општа акта којима се уређује број и структура 

    запослених у установама које се финансирају из буџета Града и на 

    број и структуру запослених и других лица која се ангажују на 

    остваривању програма корисника буџета града; као и на број и 

    структуру запослених у јавним предузећима чији је оснивач Град, 

    уз претходно мишљење Градског већа; 

9) представља Градско веће, сазива и води његове седнице; 

10) закључује уговоре у име Града, на основу овлашћења из закона, 

      овог статута и других прописа Града; 

11) у име Града закључује колективне уговоре за предузећа, установе 

       и друге јавне службе чији је оснивач Град; 

12) врши распоред службених зграда и пословних просторија у јавној 

      своји Града, уз сагласност Градског већа; 

13) руководи целокупним системом одбране Града у случају ратног и 

      ванредног стања; 

14) командант је Штаба за ванредне ситуације по положају, доноси 

     одлуку о проглашењу и о укидању ванредне ситуације на предлог   

     Градског штаба за ванредне ситуације; 

15) доноси одлуку о проглашењу Дана жалости у Граду; 

16) образује стручна саветодавна тела за поједине послове из своје 

      надлежности; 



17) врши друге послове утврђене овим статутом и другим актима 

      Града. 

 

Током 2024. године активности  градоначелника града Врања биле су усмерене 

на обезбеђење услова за редовно функционисање локалне самоуправе, као и на 

извршавање задатака из надлежности градоначелника, утврђених законом и 

Статутом града.   

Извештајни период, односно  и 2024. годину  обележила је светска енергетска 

криза, те је градоначелник  предузео  све неопходне мере  да се обезбеде енергенти 

потребни за поуздано, сигурно и квалитетно снабдевање крајњих корисника, а пре 

свега деце у предшколским и школским установама и осталих корисника услуга 

Јавног предузећа „Нови дом“ Врање. 

У циљу превазилажења  наведеног проблема приступило се реализацији 

пројеката који за циљ имају коришћење обновљивих извора енергије, и у том смислу  

реализовани су многобројни пројекти и предузете су мере у  циљу припреме 

реализације пројектата, и то:  

- завршени радови на изградњи топловода,  

- завршени радови на изградњи  мале соларне електрана на објекту Градске 

управе уз финансијску подршку ГИЗ-а и Европске уније; 

- припремљена пројектна и конкурсна документација за конкурс 

Министарствa рударства и енергетике за финансирање унапређења 

енергетске ефикасности за јавне објекте за вртић „Бошко Буха“ у Врању; 

- реализован  пројекат суфинансирања  мера енергетске санације 

породичних кућа  и станова чиме је унапређена енергетска ефикасност  

стамбеног простора 

Градоначелник је пружао максималну подршку здравственим радницима,  

редовно обилазивши све  здравствене установе  на територији града Врања, а у 

извештајном периоду завршени су радови на обнови и реконструкцији породилишта. 

Као командант Кризног штаба за ванредне ситуације, редовно је сазивао 

седнице штаба у складу са ситуацијом на терену, а у  циљу правовременог реаговања 

и отклањања евентуалних штетних последица.  

Када су у питању редовне активности, имајући у виду да је градоначелник 

орган града који представља и заступа град, који врши извршну функцију у граду  и 

да у том циљу врши бројне послове града, овај Извештај садржи само најбитније 

активности градоначелника у 2024. години.  

Активност градоначелника у области финансија и буџетског система одвијала 

се у складу са законским прописима, пре свега   у складу са   Законом о буџетском 

систему и Одлуком о буџету града Врања за 2024. годину, која је у  току 2024. године, 

због промена у остваривању планираних прихода и потребе другачијег структуирања 

извршења расхода, претрпела  измене и допуне. 

 У току 2024. године, потребно је истаћи отвореност и јавност која је 

била присутна како у процесу извршења буџета за текућу годину, тако и у процесу 

израде нацрта буџета за наредну годину. 



У трошењу буџетских средстава се поступало у складу са законом, полазећи 

од Одлуке о буџету града Врања за 2024. годину, односно расположива средства су 

усмеравана за измирење законом утврђених обавеза и за обављање редовних 

активности буџетских корисника, а све у складу са њиховим плановима и 

програмима.  

У области основног и средњег образовања су највећим делом измириване 

обавезе по основу: сталних трошкова,  накнада запосленима и ђацима укључујући и 

градски превоз, текућих поправки и одржавања (у циљу обезбеђивања  и побољшања 

услова за извођење наставе) и покрића материјалних трошкова.  

У складу са оствареним приходима, установама из области културе, спорта, 

Предшколској установи и другим установама и организацијама које се финансирају 

из буџета, су обезбеђивана средства за накнаде зарада, социјална давања и накнаде 

трошкова за запослене, за покриће сталних и материјалних трошкова, услуге по 

уговору и специјализоване услуге, текуће поправке и одржавање и улагања у основна 

средства, што је омогућило извршавање њихових програмских активности утврђених 

у годишњим плановима и програмима рада. 

У области социјалне заштите обезбеђено је нормално функционисање 

установа социјалне заштите и редовно измириване обавезе по основу  једнократне 

помоћи у циљу побољшања социјалне сигурности грађана и превазилаажења 

социјалних проблема грађана. 

Средства намењена за финансирање савеза, удружења и невладиних 

организација усмеравана су по програмском принципу. То значи да су средства 

расподељена на основу учешћа на конкурсу и прихваћених пројеката од општег 

интереса за град Врање. 

За коришћење услуга од стране јавних комуналних предузећа чији је оснивач 

Град Врање у 2024. години,  обезбеђена су знатна средства, и то за потребе изградње 

водоводне мреже, изградње топловода, одржавање хоризонталне и вертикалне 

сигнализације, одржавање јавне хигијене, одржавање путева и осталих услуга. 

Средства из буџета града Врања у 2024.  години су усмеравана месним 

заједницама  у складу са финансијским плановима, за решавање комуналних  и 

других проблема 

Дат је и допринос реализацији пројеката других носилаца у смислу 

логистичке, саветодавне подршке, учешћа у организовању и реализацији активности, 

помоћи у вези са медијском подршком, промотивним материјалима и слично. 

Градоначелник  је и у току 2024. године наставио да се темељно и систематски 

бави побољшањем услова за пословање у  граду Врању, у циљу привлачења нових 

инвестиција. 

Нове  инвестиције имају стратешку улогу у развоју привреде града Врања, јер 

се отварањем нових радних места смањује стопа незапослености, затим уводе нове 

савремене технологије и методе рада, те се самим тим утиче и на технолошки развој 

наше средине. 

Локалним акционим планом запошљавања града Врања  уведене су  додатне 

мере активне политике запошљавања, са проширењем обухвата различитих 



категорија незапослених лица, са посебним освртом на осетљиве категорије 

незапослених.  

У циљу стварања погодних услова за долазак нових инвеститора предузете су 

активности које се тичу измене планских докумената ради  припремања локација и   

усклађивања саобраћајних и других инфраструкутра, односно стварања адекватног 

терена на коме би инвеститори изградили фабрике или инвеститор из Немачке  са 

којим су преговори у току  изградио фабрику. 

У извештајном периоду отворен је производни погон  фабрике „Мона“ 

Подршка малим и средњим предузећима, креирање адекватног пословног окружења 

и стварање повољних услова за пословање, механизми су који могу допринети 

унапређењу приватног сектора. Град Врање спроводи политику локалног економског 

развоја, кроз реализацију више мера: изградњу и унапређење економске 

инфраструктуре, олакшавање локалних процедура и увођење нових сервиса за 

привреду, као и спровођењем мера директне подршке запошљавању кроз Локални 

акциони план запошљавања.  

На простору Слободне зоне у Врању положен је камен темељац за изградњу 

Тренинг центра, површине 3.343 квадрата и вредности од око 366 милиона динара. 

Изградња Тренинг центра је прилика  да инвентивност и креативност ученика и 

професора дођу до пуног изражаја. У Тренинг центру, осим учења кроз рад вршиће 

се и   преквлификације, а у блиској будућности и признавање претходног учења, 

односно стицање сертификата за знања која су стечена у одређеним компанијама.  

У претходној години  свечано  је потписан  Уговор са Министарством туризма 

и омладине за пројекат Града Врања и Канцеларије за младе „Програмирајмо своју 

шансу“. Пројекат је базиран  на едукацији младих из осетљивих група на пољу 

дигиталних технологија. Циљ је да се младима омогући запослење, већа 

продуктивност и оснивање предузећа у ИТ сектору. Едукације које су део пројектних 

активности поред своје образовне компоненте, поседују и неопходну директну 

интеракцију са младима. 

Између града Врања и  компаније ,,Solarbelt“, потписан је  Уговор о 

дугорочном закупу земљишта у јавној својини на подрачју катастарске општине 

Содерце, укупне површине 205.674м2. У питању су четири парцеле за које ће 

поменута компанија издвајати износ од 438 хиљада динара месечно за закуп, у 

периоду од 30 година. за реализацију капиталног пројекта изградње соларне 

електране укупне снаге 4 МW на простору Слободне зоне на катастарским парцелама 

које су у обухвата Плана детаљне регулације привредно радне зоне Бунушевац 4. 



Радови на реновирању Прихватилишта за жртве насиља у породици - Сигурна 

кућа и Прихватилишта за одрасла и стара лица у Врању успешно су завршени у 

години која је за нама. Ови пројекти, реализовани уз помоћ немачке хуманитарне 

организације „ASB“, која послује у саставу Министарства иностраних послова 

Републике Немачке и подршку Града Врања. На овај начин  значајно су побољшани 

услови за боравак и квалитет социјалних услуга за све кориснике. Реализација 

наведених радова важан је корак ка унапређењу социјалних услуга у нашем граду. 

Запослени и корисници сада имају боље услове за рад и живот, што је наш главни 

циљ. Локална самоуправа је препознала важност овог пројекта и из буџета за ове 

намене издвојено је 6.000 евра. 

У извештајном периоду   реализован је пројекат јавно приватног партнерства 

и завршени радови на изградњи  топловода и  котларнице на биомасу, које се налазе 

у Чешаљ насељу и код ОШ ,,Светозар Марковић“. Ради се о великом и веома 

значајном капиталном пројекту, који је реализован захваљујући јавно-приватном 

партнерству. Обавеза локалне самоуправе је била да изгради топловоде, што је и 

урађено, а обавеза приватног партнера да финансира и изгради котларнице. 

Пуштањем у рад котларница на биомасу дефинитивно је стављен у заборав мазут и 

на тај начин дат је велики допринос за заштиту животне средине и чистији ваздух за 

добробит свих наших суграђана 

У Министарству привреде  потписан је Уговор о финансирању пројекта 

„Изградња друмског моста на саобраћајници до Слободне зоне Врање“, а ради се о 

мосту на локалном путу у селу Стропско. Изградњом моста у значајној мери ће бити 

олакшан саобраћај према Слободној зони, али и селима која су на овом делу 

територије Града Врања.  

Потписан је  уговор за реконструкцију Омладинског центра у Врању са 

представницима Министарства туризма и омладине. Укупна вредност пројекта је 39 

милиона динара, од тога Министарство туризма и омладине учествује са 34 милиона, 

а Град Врање са 5 милиона динара. ,,Идеја о оснивању Омладинског центра први пут 

је покренута на првом дијалогу са младима, одржаном 2022. године. 

У извештајном периоду  израђена је пројектно техничка документација и 

издата граађевинска дозвола за реконструкцију зграде Харемлука, а укључена је и 

стална поставка.  У циљу   уређивања локације Марково кале, обављени су разговори 

са  представницима Института за археологију у циљу  вршења археолошка 

испитивања  ради добијања грађевинске дозволе и реализације пројекта. 



У 2024. години  приведени су крају, односно реализовани пројекти  у области 

путне инфраструктуре. У том смислу, а у циљу реализације Одлуке о програму 

уређивања грађевинског земљишта за 2024. годину асфалтиране су следеће улице: 

Милунке Савић, Хероји са Кошара, део Београдске, Раде Кончара и  извршено 

покоцкавање Доситејеве улице и дела улице Кнеза Милоша.  

 

Наставило се са изградњом и реконстукцијом водоводне и канализационе 

мреже, а у оквиру проjекта „Чиста Србиjа“, у сарадњи  са Министарством 

грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре  настављена је реализација  и  

изграђена комунална канализациона  инфраструктура у многим улицима како на 

територији града, тако и у сеоским срединама. 

Што се  школске инфраструктуре тиче  предузете су  мере у циљу побољшања 

квалитета  објеката,  чиме се унапређују услови за боравак деце. У том смислу  

извршена је  санација дела крова специјалне школе за основно и средње образовање 

''Вуле Антић“,.извршена  комплетна реконструкција котларница у  Основној пколи  

''Бранислав Нушић''  уз финансијску подршку Министарства заштите животне 

средине. Урађена грејна мрежа у ОШ ''Бора Станковић'' Тибужде у издвојеном 

одељењу у Доњем Требешињу. 

И у 2024. години наставило се са  активностима које су усмерене на изградњи 

регионалног центра за управљање депонијом Метерис. Израђен  је и усвојен План 

детаљне регулације саобраћајнице која повезује Маричку улицуа са Регионалним а 

предузете су и друге активности у циљу инфраструктурног опремања наведеног 

простора. 

 Унапређење спортске инфраструктуре неопходни  је услов за развој 

целокупног система спорта, па се  у том смислу наставило са изградњом и опремањем 

спортских терена, чиме је остварен циљ локалне заједнице да се омогући приступ 

бављењу спортом свим грађанима нашег града. 

Успешно је  организован 7. Пчеларски сајам југоисточног Балкана и 5 

Међународни сајам лековитог биља и пчелињих производа, и 3. Сајам женског 

иновационог предузетништва; 

У протеклој години радило се на  реконструкцији Павиљонског дела Болнице, 

вредног 1.4 милијарде динара. Извођени су  радови на изградњи новог блока станова 

за припаднике служби безбедности, а интензивно се радило на обезбеђивању 

средстава са републичког нивоа  за реконструкцију основних школа Доситеј 

Обрадовић, Вуле Антић и Радоје Домановић. Наставило се са пружањем подршке 

станарима  у  насељу Черенац,  и  покренута је  процедура  решавања правног статуса 

станара ових зграда. Интензивно се радило  на реализацији  пројекта изградње 

Центра изврсности и   „Бориног града“  за који су закључени уговори за израду 

пројектно техничке документације.  



У циљу остваривања нормативне функције, градоначелник Града је усмеравао 

рад надлежних органа локалне самоуправе и учествовао у финалној припреми аката 

који су упућивани Скупштини на усвајање. 

Усвајањем наведених  аката омогућено је редовно функционисање локалне 

самоуправе, од којих је већина била предвиђена Програмом рада Скупштине града за 

2024. годину, док је један део истих усвојен у циљу усклађивања локалних аката са 

новозаконским прописима.  

Извршна и надзорна функција 

У вршењу извршне функције, градоначелник Града је усклађивао и 

усмеравао рад органа локалне самоуправе у циљу ефикаснијег остваривања њихових 

послова и пратио извршење буџета за 2024.годину.  

Градоначелник је доносио решења о формирању стручних радних тела, 

организационих одбора и комисија, којима је омогућено извршавање аката 

Скупштине, спровођење процедура и вршење извршне функције. 

У извештајном периоду  Град Врање посетио је председник Србије Александра 

Вучић;  висока делегација Народне Републике Кине, коју су чинили економско-

трговински саветник Амбасаде НР Кине Bao Shunqing, генерални секретар Кинеске 

привредне коморе у Србији Liu Wei.  

Активно се радило и на припреми промотивног материјала за потребе Града и 

припреми одржавања састанака и комисија за потребе органа Града, као и других 

бројних активности на протоколарним пословима. као и организацији пријема за  

броjне домаће и стране делегациjе. У 2024. години  град Врање посетио је министар 

за јавна улагања Дарко Глишић са сарадницима,  министар туризма и омладине 

Хусеин Мемић са помоћницом министра Иваном  Антонијевић. Поводом завршетка 

пројекта инсталације соларне електране на крову зграде Градске управе у Врању, 

градоначелник Врања  др Слободан Миленковић одржао је састанак  са амбасадором 

Европске уније у Србији, Емануелом Жиофреом и Тањом Мишчевић, министарком 

за европске интеграције у Влади Републике Србије. Министарка за бригу о породици 

и демографију Милица Ђурђевић Стаменковски боравила је Врању, том приликом 

изразила задовољство због боравка у Врању и нагласила да је то министарство 

спремно  да   улагаже у важне инфраструктурне пројекте на територији града Врања 

и помогне  Врању у реализацији пројеката који се тичу подршке породици, деци и 

родитељству. Министарка државне управе и локалне самоуправе Јелена Жарић 

Ковачевић са сарадницима, посетила је  наш град и одржала састанак са  

представницима свих општина Пчињског округа. У извештајном периоду наш град 

је посетио и министар информисања и телекомуникација Дејан Ристић. 

Градоначелник је  приредио пријем за амбасадора Републике Северне 

Македоније Њ.Е. Николу Тупанческог, декана Медицинског факултета у Скопљу, 

Светозара Антовића, председницу Извршног одбора Удружења ,,Гоце Делчев“ др 



педагошких наука Соњу Величковић и председника Скупштине Удружења ,,Гоце 

Делчев“ Пецу Ристеског. Приређен је пријем и посебном саветнику у Министарству 

науке, технолошког развоја и иновација Јовану Милићу и саветнику Зорану  Томићу. 

Поменути представници показали су интересовање за текуће активности 

локалне самоуправе, са посебним акцентом на привреду, инфраструктуру, културу, 

омладину и спорт. 

У  2024. години, градоначелник је мислио на најмлађе, па је у том смислу 

предузете многобројне активности  са циљем да се пружи подршка и помоћ 

родитељима са децом, а издвајају се следеће: 

- новчана помоћ у појединачном износу од 100.000,00 динара за породицу 

прворођене бебе, као и материјална помоћ у појединачном износу од 50.000,00 

динара за  свако рођено дете 01. јануара 2024 године. 

- једнократна новчана помоћ –за свако рођено дете, ваучер у износу  од 

12.000,00 динара. 

- бесплатан вртић за треће и свако наредно дете, 

- једнократна новчана помоћ за породице са тројкама и четворкама 

- поклон ауто седиште за безбедну вожњу беба, за сваку рођену бебу 

- новчана награда за 67  наjбоља студента, који су награђени средствима из 

буџета града, 

- за ђаке прваке обезбеђена новчана помоћ у појединачном износу од  7.000 

динара.  

 

У  2024. години реализован је пројекат суфинансирања  мера енергетске санације 

породичних кућа  и станова чиме је унапређена енергетска ефикасност  стамбеног 

простора.Укупна средства из буџета ресорног министарства и града Врања 

опредељена за субвенционисање мера енергетске ефикасности на породичним 

кућама и становима износила су 16,4 милиона динара, а реализоване су мере које се 

односе на замену столарије, изолацију фасаде, изолацију крова, уградња котлова на 

пелет, уградња топлотне пумпе, замена или уградња нове инсталације, уградња 

соларних колектора, соларних панела. 

Посебна пажња поклоњена је комуникацији градоначелника са грађанима уз 

одређивања свакодневних термина, у смислу непосредног пријема грађана, 

упознавање са захтевима и проблемима истих, те остваривање квалитетног 

партнерства кроз сталне контакте и размену мишљења са предузетницима и 

представницима удружења, са циљем омогућавања да Град у пуном обиму испуни 

потребе и очекивања грађана, као и да унапреди дијалог у циљу подизања квалитета 

живота у заједници. 

У извештајном периоду Председник Републике Србије Александар 

Вучић  посетио је Општу болницу у Врању, у току извођења  радова на 

реконструкцији породилишта, које је у међувремену завршено и данас у Врању 

имамо породилиште које је опремљено најсавременијом опремом. Том приликом 



председник је најавио   да ће бири уложено четри милиона евра за  реконструкцију 

дечјег одељења. 

Градоначелник Врања је  у име Града у 2024. години  потписао уговоре са 

представницима Педагошког факултета, Академије техничко – васпитачких 

струковних студија и Регионалне развојне агеције Пчињског округа о оснивању 

„Регионалног иновационог стартап центра“ у Врању, са циљем да се уради 

трансформација града и направи искорак ка савременим трендовима и токовима. 

Захваљујући оснивању центра град Врање ће постати део мреже дигиталних градова 

која се формира у Србији, а овај центар ће бити подршка развоју предузетништва, 

пре свега код младих и студената кроз охрабривање предузетничких идеја и 

оснивања нових фирми, као и подстицање знања у примени технолошких иновација 

и идеја. 

Градоначелник Врања са сарадницима, приредио је пријем за српског 

режисера, сценаристу, продуцента, композитора и глумца, Емира Кустурицу. 

Амбасадор Украјине у Србији Володимир Толкач посетио је град Врање и  са 

градоначелником обишао Центар за азил у Врању, поводом обележавања две године 

од прихвата избеглица из Украјине 

 У 2024.години обрађен је велики број захтева физичких и правних лица,  а 

повећање задовољства грађана и даље је основни циљ, односно настојање да локална 

самоуправа буде јавни сервис на услузи грађана. 

У извештајном периоду одржан је велики број конференција, семинара, 

сајмова, фестивала и других манифестација. Намера је била да  град Врање свима 

буде добар домаћин. Градоначелник се са задовољством  обраћао   на свечаностима  

приликом отварања и затварања манифестација, учествовао у обилазак града и 

многобројним презентацијама  у циљу приказивања Града и  упознавања   са 

потенцијалима истог. 

У периоду за нама, Град је обележио и био покровитељ следећих 

манифестација:  Тридесет четврта „Светосавка недеља“, „31.јануар -Дан Града “, 

„Дан државности - 15.фебруар“, пети фестивал  Врањска градска песма;  9.мај – Дан 

победе  над фашизмом , манифестација „Мај месец музике“ 7. Септембар –Дан 

ослобођења Врања у Другом светском рату; Светски дан  без аутомобила„ Дан 

примирја у Првом светском рату,  Четрдесет четврти фестивал „Борини позоришни 

дани“ ,Европска недеља локалне демократије,  манифестација Дај педалу раку и др.  

 

Испраћене су конференције, форуми и састанци организовани од стране 

републичких органа, као и велики број јубилеја и свечаности разних организација, 

установа, јавних предузећа која послују на територији града Врања и територији 

Републике Србије. 

 

 Наставило се са праксом одржавања састанака са привредницима Врања, са 

јасном интенцијом руководства Града, да се привредницима да могућност, да искажу 



своје потребе, дају конкретне предлоге за даљи развој града, размене релевантне 

информације које се тичу нормативно-правног оквира пословања, расположивих 

фондова и инвестиционих пројеката, заштите интереса привреде, даљег повезивања 

локалне самоуправе-привредника-Привредне коморе одељења у Врању . 

 Активно сарадња са Сталном конференцијом градова и општина. (СКГО), али 

и ЕУ, НАЛЕД-ом  и осталим међународним oрганазацијама. 

Обављени  разговори  и одржано низ састанака са грађанима Врања који су 

том приликом износили конкретне комуналне, здравствене и социјалне проблеме са 

којима се суочавају, и предузимао одговарајуће мере и савете ради решавања истих. 

31. октобра  2023. године Народна скупштина донела је Одлуку о распуштању 

Скупштине града Врања и образовању Привременог органа града Врања, па је 

послове из  надлежности градоначелника   у јануару месецу вршио Привремени орган 

града Врања, у  складу са  Пословником о раду Привременог органа града Врања. 

Као председавајући овог органа, градоначелник, односно председник Привременог 

органа предузимао је мере и вршио све активности  које се биле неопходне у циљу 

несметаног и редовног функционисања града и свих других органа, установа и 

предузећа на територији града Врања. 

 

 

                                                                                                         Градоначелник, 

                                                                                                 др Слободан Миленковић 
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 Законом о локалној самоуправи,  утврђено је да су органи Града: 

Скупштина града,  Градончелник, Градско веће и Градска управа, док су 

извршни органи Града градоначелник и Градско веће 

Статутом Града Врања  у члану 59. утврђено је да Градско веће чине 

градоначелник, заменик градоначелника и 9 члановa Већа, које бира 

Скупштина Града тајним гласањем, на период од четири година, већином од 

укупног броја одборника. 

Пословником Градског већа, утврђена је организација, начин рада и 

надлежност Градског већа,  која се огледа у следећем:  

- Предлаже Статут, буџет и друге акте које доноси Скупштина града;   

- Непосредно извршава и стара се о извршавању аката Скупштине  

града; 

 - Доноси одлуку о привременом финансирању у случају да Скупштина 

града не донесе буџет пре почетка фискалне године; 

 - Врши надзор над радом Градске управе, поништава или укида акте 

Градске управе који нису у сагласности са законом, Статутом и другим актом 

Скупштине града; 

 - Решава у управном поступку, у другом степену, спорове о правима и 

обавезама грађана, предузећа и установа и других организација, у управним 

стварима из надлежности града; 

 - Стара се о извршавању поверених надлежности из оквира права и 

дужности Републике; 

 - Поставља и разрешава начелника и заменика начелника Градске 

управе; 

 - Образује стручна саветодавна радна тела за поједине послове из своје 

надлежности; 

- Доноси Пословник Градског већа и  

- Врши и друге послове утврђене законом, Статутом и другим актима 

Скупштине града. 

У вршењу послова из своје надлежности Градско веће  је остварило 

сталну сарадњу са Скупштином града, Градоначелником, Градском управом 

и другим организацијама, јавним предузећима и установама Града. 

У 2024. години Градско веће је одржало укупно  50  седница, 23  

редовних,  27  ванредних. На седницама Градског већа разматрано је 584  

питања,  донето 336 закључака, 177  решења, 50 одлука, 11  правилника и  3 

програмa. 

Одржавање редовних седница  пратило је тематику утврђену 

Програмом рада Скупштине града, а разматрана су и  текућа питања из реда 

организационих јединица и служби Градске управе, јавних предузећа и 

установа, као и других субјеката по њиховим захтевима за чије решавање је 

надлежно Градско веће. Ванредне седнице Градског већа одржаване су  из 



разлога  хитности, у циљу благовременог и правовременог решавања 

насталих проблема, као и давања конкретних предлога и сугестија. 

У раду Градског већа учествовало је свих 9 изабраних чланова, 

градоначелник, замениk градоначелника, председница Скупштине,  као и 

начелник и заменица начелника Градске управе. 

На седницама се одлучивало у пуном саставу, осим у случајевима када 

су поједини чланови Већа оправдано одсуствовали.  

 

 Извештај о раду Градског већа сачињен је у складу са ресорима  за које 

су задужени чланови Градског већа. 

 

  

РЕСОР  КУЛТУРА  

 У ресору култура у 2024. години реализован је  велики број 

манифестација, фестивала, књижевних  вечери, отворен је велики број 

изложби, што показује да је удео ресора културе у укупном Буџету града 

значајан. 

Установе културе су актино учествовале и својим активностима 

обогатиле програм културно-образовне и духовне манифестације 

''Светосавска недеља 2024'', као и обележавање “ Дана града 31. Јануар“, Дан 

ослобођења Врања од Турака, наравно поред оних манифестација које свака 

од њих предвиђа својим Планом и програм за текућу годину. 

За финансирање/суфинансирање пројеката у области културе у 2024. 

години, опредељено је 6 милиона динара. Од 39 пријављених пројеката по 

основу конкурса, на предлог Комисије за оцену пројеката Градско веће је 

подржало 26 пројеката, који својим квалитетом доприносе развоју културе, 

традиције, стварању нових и савремених вредности и афирмацији стваралаца, 

носилаца и организатора, односно развоју средине у целини.  

 

          И претходне године је, сада већ по традицији, успешно  реализована 

манифестација „Борини књижевни дани“ у част великана српске 

књижевности Борисава Станковића у организацији Јавне бибиотеке Бора 

Станковић,  а гости на књижевним вечерима били  су најеминентнији 

књижевни ствараоци данашњице. 

. 

           Под покровитељством града Врања, а у организацији  ЈУ ''Културно 

образовни центар'' почетком јуна је организован фестивал „Врањска градска 

песма“ у духу изворне врањске песме. Врањска градска песма представља 

нематеријално културно благо, како нашег краја тако и читаве Србије, те је 

неговање традиције њеног певања од велике важности за културу нашег 

народа. 



          У оквиру програма ''Врањско културно лето 2024'' од маjа до септембра 

реализовани су  броjни догађаjи, и то ,,Маj месец музике'' у организацији 

Музичке школе, „Време радости“ у организацији Туристичке организације 

града Врања, Дечjа ликовна колониjа у организацији Народног универзитета, 

Саjам књига, Обележавање Међународног дана Архива, Концерт духовне и 

изворне музике у оквиру Градске славе, обележавање Дана библиотеке, 

Међународна смотра фолклора, предтакмичење фрулаша "Златна фрула jуга 

Србиjе" у организацији Народног универзитета, Међународна ликовна 

колониjа, Бањско културно лето, Интернационална дечја радионица 

анимираног филма “Златни пуж“ у организацији Школе анимираног филма, 

позоришне представе,  манифестација ''Дани Врања'',  Михољски сусрети 

села, Годишњи концерт фолклорног ансамбла“ Севдах“, Божићни концерт 

градског мешовитог хора као и многи концерти и дешавања током читавог 

летњег периода. Организатори манифестације су јавне установе, а 

покровитељ је град Врање. 

 

            У октобру је одржана манифестација Борини позоришни дани, која се 

без мало пола века организује у позоришту које носи име нашег славног 

Боре, други пут са међународним карактером, у организацији ЈУ Позориште 

Бора Станковић, а под покровитељством града Врања и Министарства 

културе Републике Србије. Овај фестивал представља један од неколико 

најзначанијих позоришних фестивала у земљи. 

 

2024. годину је у континуитету од почетка године па све до децембра 

месеца обележило мноштво културно-туристичких манифестација. Издвајања 

у оквиру градског буџета за културу достижу близу 10% укупног буџета што 

град Врање сврстава у један од ретких градова у читавој Републици који 

толики проценат буџета усмерава у развој културе и рад самих установа 

културе.  

 

 

РЕСОР ОМЛАДИНА 

 

У 2024. години град Врање је када је у питању ресор омладине 

постигао неке веома запажене резултате. Уз велику помоћ Републике и 

ресорног министартва, град је по основу пројекта добио средства за изградњу 

Омладинског центра у вредности од 39 милиона динара, са учешћем од 5 

милиона динара од стране самог Града. Град ће добити један савремени и 

опремљени простор у коме ће млади људи из нашег града моћи квалитетно да 

проводе своје слободне време, као и да стичу разноразна знања из свих 

области. 



 

Канцеларија за младе Града Врања у 2024. години  укључила  је преко 

4700 младих кроз програме и активности усмерене на омладински рад, 

образовање, укључујући значајне инвестиције у руралне омладинске 

просторе. Финансијску подршку Града Врања добила су 4 удружења 

младих/за младе у износу од 1.200.000 динара, као и 12 омладинских 

иницијатива неформалних група укупне вредности преко милион динара. 

Успешно је усвојен Акциони план за младе за 2025. годину, са фокусом на 

запошљавње, ментално здравље, волонтеризам и културно учешће.  

У оквиру пројекта "Перспективе за младе у руралним срединама у 

Србији" биће обновљена два објекта у руралним срединама у селима 

Нерадовац и Бунушевац.  Вредност овог пројекта је 3.199.820,00 динара а 

учешће Града 814.000 динара. Након реконструкције, наведени објекти  ће 

користити младима и удружењима младих за обављање многих активности, 

едукацију, као и квалитетно провођење слободног времена. 

  

 

РЕСОР  ОБРАЗОВАЊЕ 

Почетак календарске године је као и до сада протекао у знаку 

обележавања Светосавске недеље, 34. по реду. У периоду од 21. јануара до 

27. јануара, ова културно – просветна и духовна манифестација обиловала је 

богатим програмом за све узрасте, а завршила се доделом Светосавских 

награда најзаслужнијим појединцима и установама. 

Локална самоуправа је узела активног учешћа у креирању уписне политике 

школске 2024/2025 године. 

Девети по реду „Дан науке и иновације“ одржан је на Педагошком 

факултету у Врању. Манифестација се организује под окриљем националног 

пројекта „Србија, земља, науке, земља иновација.“ 

 У извештајном периоду одржана је  „Пажљивкова смотра“ у вртићу 

„Невен“ и ОШ „Светозар Марковић“. 

У част најмлађих организован је  Дечји фестивал 15. и 16. априла, а ову 

манифестацију пропратило је низ догађаја и активности прилагођене деци 

предшколског и школског  узраста,  у којима малишани кроз изгру,едукацију 

и забаву стичу нова знања  и незаборавна искуства. Дечји фестивал 

реализован је у организацији Јавне установе Туристичка организација Врање. 

 

 

Мај месец је протекао у знаку другог по реду Сајма образовања у коме 

су учешће узеле средње школе, Педагошка академија и Академија техничко-

васпитних струковних студија Ниш -одсек Врање, као и Дом ученика у 



Врању. Обележен је Дан породице, одржан је округли сто „Образовање у 

функцији регионалног развоја“, те се приступило изради Стратегије 

образовања за период 2025-2030. 

У мају месецу градоначелник Врања положио  је камен темељац 

Тренинг центра у Слободној зони. 

  И ове године, Градоначелник Врања др Слободан Миленковић уручио 

је у Градском парку награде ђацима генерације основних и средњих школа. 

У извештајном периоду радило се на побољшању  услова за спровођење 

наставе у школама, кроз санацију објеката, па је извршена реконстуркција 

крова на објекту школе Брансилав Нушић, Економско трговинске школе и 

школе у Тибужду. 

 

 

РЕСОР  НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ, ЕТНИЧКЕ ЗАЈЕДНИЦЕ  И 

НЕВЛАДИНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ 

 

Почетком 2024. године. Расписан је и спроведен Конкурс у области 

друштвеног и хуманитарног рада (финансирање и суфинансирање). На 

Конкурс је пристигло 36 пријава организација и удружења, којима су 

распоређена средства предвиђена Конкурсом на основу бодовне листе. 

Одржани су радни састанци са руководством и представницима борачких 

организација у циљу решавања текућих проблема, статуса категоризације 

бораца и помоћ при реализацији текућих активности. У току 2024. године 

редовно су одржавани састанци са удружењима грађана те је у том смислу и 

пружана подршка и помоћ у реализацији њихових активности. Удружењу  

„Слепих и слабовидих“  уручене су две шаховске гарнитуре специјално 

намењене слепим и слабовидим особама. Присуство у Бојнику на 

комеморацији жртава фашистичког терора и погрома, као представник града 

Врања. Са удружењем „Коце заувек“ помоћ у организацији добровољног 

давања крви (јубиларна акција). Састанак са представницима Македонаца и 

представницима дијаспоре Македонаца. Помоћ у организацији фестивала 

„Фантом фест“ у организацији Међуопштинског савеза глувих и наглувих.  

Посета споменику на Бесној кобили посвећеном преминулим припадницима 

Руске емиграцији током изградње „Руског пута“ са руководством Руско–

Српског хуманитарног центра из Ниша.  

 

Декада Рома - Током 2024. године  активно се сарађивало са ромском 

националном мањином те је у том смислу пружена помоћ и подршка ради 

организовања прослава и празника везаних за Ромску националну мањину 

као и Светски дан Рома. Организована је прослава  Васуљице, Светског дана 

Рома као и прослава Ђурђевдана, где је за тај дан организован целодневни 



програм са акцентом на посебне обичаје и особености Рома везаних за тај 

празник. Такође је после више година паузе обновљена прослава Ђурђевдана 

на Тргу Бакије Бакића са музичко културним програмом. Најугроженјима су 

додељени пакети за хигијену, као и пакети за исхрану. Са регионалним ТВ 

станицама, договорена сарадња о програму и емисијама на  ромском језику 

(дневник, промоција културе и обичаја итд). Помоћ у сређивању и 

проширењу тзв. Циганског гробља..Крајем 2024.године, поводом 

Новогодишњих празника, организована је у сали Културно образовног 

центра додела пакетића за најмлађе припаднике ромске националне мањине.  

У октобру 2024. године образован је „Ромски културни центар“ у 

Врању са задатком да се бави очувањем Ромске културе, традиције, језика и 

обичаја. На конкурсу Министарства за националне мањине, Ромском 

културном центру је одобрен пројекат „Антологија старих ромских песама и 

мелодија“ у износу од 550.000,оо динара. 

На конкурсу Сталне конференције градова и општина (СКГО) нашој 

локалној самоуправи одобрен је пројекат  за добијање подршке за израду/ 

унапређење Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и 

Ромкиња (ЛАП). 

 

 

РЕСОР ЗА СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА 

 

Буџетом града Врања за 2024. годину одобрена  су средства за 

једнократне новчане помоћи у износу од  12. милиона 870 хиљада динара. До 

краја 2024.године, утрошена су сва средства за 1594 лица која су остварила 

право на једнократну новчану помоћ и друга једнократна давања. Највећи 

број захтева је био у делу материјалне подршке  за лечење и набавку огрева. 

У складу са изменом Одлуке о социјалној заштити града Врања, 

усвојени су Правилници за улугу Помоћ у кући и услугу Лични пратилац 

деце, којим се прецизирају услови, начин, поступак и партиципација за 

пружање ових услуга. Такође, покренут је  поступак  доношења Програма 

унапређења услуга социјалне заштите за период 2025-2028.година. 

Након формирања локалне мреже за борбу против вршњачког насиља, 

усвојен је и Локални акциони план са чијом реализацијом се и отпочело. У 

фебруару је обележен међународни дан борбе против вршњачког насиља, 

обележавање је трајало целе недеље, са низом активности, у којима су били 

укључени сви релевантни актери на локалу. 

Обележени су следећи важни догађаји:  

- Светски дан особа са аутизмом, 2 април – зграда општине је осветљена 

плавом бојом  



- 16 дана активизма од 25 новембра до 10 децембра – зграда Градске 

управе је осветљена наранџастом бојом 

- Међународни дан особа са инвалидитетом 3 децембар – пријем у 

згради начелства за Удружења која се баве особама са инвалидитетом 

- Светски дан борбе против трговине људима 30 јул и Европски дан борбе 

против трговине људима 18 октобар – град Врање је 18 октобра,  био 

домаћин годишњем састанку тимова за борбу против трговине људима са 

територије Републике Србије а скуп је организовало Министарство 

унутрашњих послова - Канцеларија за координацију активности у борби 

против трговине људима. Такође усвојен је и нацрт "Плана координације 

између Националног координатора за борбу против трговине људима и 

Локалних тимова за спречавање трговине људима"  

Наменски трансфер из Министарства рада, запошљавања, борачка и 

социјална питања у 2024.години, износио је 10.821.770 динара, а исти је 

распоређен на четири лиценциране услуге. 

У сарадњи са удружењем ''Срце са југа'' обезбеђено је 75 новогодишњих 

пакетића за децу са психо-физичким сметњама у развоју 

Ради координисане сарадње у области социјалне заштите, сваког 

понедељка се одржава састанак између Градске управе-Одељења за 

друштвене делатности, Центра за социјални рад и Центра за развој локалних 

услуга социјалне заштите у Врању. Поред редовних активности,  приступало 

се и пријему грађана, у циљу  решавања  акутни проблеми уз сарадњу Центра 

за социјални рад, Центра за развој локалних услуга социјалне заштите и 

других институција. 

 

 

РЕСОР ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ 

 

У ресору локалне самоуправе, у 2024. години:  покренут је 

преговарачки поступак за потписивање Посебног колективног уговора за 

комунална предузећа на територији града Врања. Поступак је окончан крајем  

јуна, када је Колективни уговор и потписан од стране градоначелника и 

синдиката за грану комуналне делатности. Након потписивања Посебног 

колективног уговора, Јавна предузећа су започела поступак за потписивање 

Колективног уговора код послодавца.   

 

РЕСОР ИНФОРМИСАЊЕ 

 

Градско веће је у складу са Законом о јавном информисању и медијима  

и другим подзаконским актима расписало Конкурс  за доделу средстава за 

суфинансирање пројеката са медијским садржајима. Средства опредељена 



Одлуком о расписивању конкурса за суфинансирање пројеката у области 

jавног информисања на територији града Врања у  2024. години, износила су 

30.000.000,00 динара. 

Процедура спровођења Конкурса и праћење реализације подржаних 

пројеката спроведена је у Одељењу за друштвене делатности, Одсек за 

образовање, културу, спорт, омладину и информисање. По објављивљеном 

Конкурсу, конкурисала су 22 апликанта.  

Градско веће је на основу Ранг листе пријављених кандидата за оцену 

пројеката  сачињене у Одсеку, донело Решење о образовању трочлане 

Комисије за избор пројеката за остваривање јавног интереса у области јавног 

информисања који су суфинансирани из буџета града Врања. Након прегледа 

и оцене пројеката, од стране стручне Комисије, Градском већу је достављен 

Предлог одлуке са образложењем за сваки пројекат.  Комисија је подржала 12 

пројеката који су у већој мери пружали  гаранцију  да остваре општи интерес у 

области јавног информисања, као и приврженост  професионалним и етичким 

медијским стандардима. Градско веће је прихватило Предлог Комисије и 

донело Решење о расподели средстава. 

 

 

РЕСОР  ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА 

 

У области здравства обављали су  се следећи  послови:  

           - Послови на праћењу здравственог стања становништва, послови 

спровођења утврђених приоритета у здравственој заштити и заштити права 

пацијената. Координира се, подстиче, организује и усмерава спровођење 

здравствене заштите. Обављају се стручни и административни послови 

Савета за здравље и друга стручна радна тела органа Града, као и послови 

заштитника права пацијента на територији града Врања. 

       - Доделе помоћи са рачуна  за помоћ деци и омладини оболелој од 

малигнитета и других тешких болести (средства из буџета града Врања) , у 

претходној години издвојено је 3.990.000 динара. 

         -Заштитника права пацијента : 16 писаних приговора пацијената и 

свакодневни усмени приговори. 

         Интересорна комисија је редовно заседала, и у извештајном периоду 

одржала укупно 20 седница на којима је разматрано укупно 180 захтева. 

  

 

РЕСОР  СПОРТ    

 

У току извештајног периода предузето је низ активности  у циљу 

обављања споротских активности од стране што већег броја физичких лица и 



задовољењеу потребе појединца да се бави рекреативним активностима и 

учествује у такмичењу са другима. 

2024. година била је богата спортским дешавањима. Организован је 

велики број спортских манифестација и активности.  

   

Спортске манифестације у 2024. години: 

 

- У оквиру обележавања Дана града у јануару месецу бирају се најбољи 

у врањском спорту. Манифестација проглашења најбољих у врањском спорту 

2024. имала је посебну ноту, јер је обележен значајан јубилеј, 60 година 

континуираног избора најбољих спортиста у Врању.  

На свечаној академији у Позоришту „Бора Станковић“ додељена су 

признања заслужним појединцима и колективима.  

Око 300 спортиста различитих генерација присуствовало је овом скупу. 

 

- У сали Скупштине града, као посебан догађај организована је свечана 

додела награда спортским надама и најбољим појединцима и колективима у 

школском спорту 

- Са почетком полугођа настављена су школска такмичења ученика 

основних и средњих школа. У овим активностима учествују ученици од 5- 8 

разреда из свих основних школа са територије града и ученици средњих 

школа. У оквиру такмичења Мале Олимпијске игре такмиче се и деца од 1- 4 

разреда.  

Више од 1000 ученика узме учешће у такмичењима током школске 

године. 

- 2024. година биће упамћена и по учешћу врањских ученика на 

Олимпијским спортским играма ученика Републике Србије у Новом Саду . 

Врање је имало представнике у појединачној и екипној конкуренцији из 

четири основне и 2 средње школе у рукомету, стрељаштву, стоном тенису. 

Постигли су запажене резултате. 

- Врањски гимназијалци најбољи су у земљи у стрељаштву.  

- Кошаркашка екипа ОШ „Вук Караџић“ освојила је четврто место. Исти 

пласман постигла је и женска екипа у стоном тенису.  

- Женска рукометна екипа ОШ „Светозр Марковић заузела је шесто 

место. 

- Врање је било домаћин јуниорских репрезентација Србије и Хрватске у 

рукомету. Репрезентативци Србије боравили су на припремама у Врању. 

Одигране су две припремне утакмице са репрезентативцима Хрватске уз 

присуство представника националних селекција и Рукометног савеза Србије. 

Догађајима је присуствовало више од 2 000 посетилаца. 



- Почетком маја месеца почела је манифестација Врањско спортско лето  

2024. 

У оквиру манифестације одржано је 17  посебних манифестација и 10 

турнира по сеоским месним заједницама. Турнири по селима окупе велики 

број мештана, за које је ово посебан догађај.  

У мају месецу одржан је Крос за ученике.Скоро триста ученика 

основних школа са територије града Врања учествовало је на првом Кросу 

који је одржан на Градском стадиону у организацији АК „Врањски 

маратонци“ под покровитељством града, у оквиру манифестације Врањско 

спортско лето.  

- Врање је организовало ММА турнир уз подршку ММА савеза Србије.  

- Више од 1100 учесника окупило се на 5. Међународном мини баскет 

фестивалу „Срећно детињство“ одржаном у врањској Хали спортова.  

Организатори град Врање и КК „Пантери“ угостили су младе кошаркаше 

из целе Србије и Северне Македоније. Девојчице и дечаци из 26 клубова са 

укупно 74 екипа из Србије и Северне Македоније играли су на 7 терена у 

великој и малој хали и фискултурним салама Медицинске школе и ОШ 

„Радоје Домановић“. 

- Град Врање био је домаћин 25. Интернационалног карате турнира који 

је одржан у Спортској хали у организацији Карате клуба „Врање“. 

Такмичило се више од 200 каратиста из Бугарске, Северне Македоније, 

Босне и Херцеговине и Србије. 

- Видовдански турнир у фудбалу, који је ове године оджан по пети пут 

окупио је више од 200 ученика виших разреда у мушкој и женској 

конкуренцији.  

Исто толико ученика било је подршка својим вршњацима. 

- Врање је организовало 18. Националне игре Специјалне олимпијаде 

Србије. Свечана церемонија отварања одржана је на Градском стадиону. На 

играма учествовало око 250 такмичара из 13 клубова, односно 12 градова из 

целе Србије. Учесници су се  такмичили у 6 спортских дисциплина. 

- У јулу месецу одржана је Друга врањска Бициклијада у оквиру 

манифестације Врањско спортско лето. Првог дана манифестације одржана је 

Мини бициклијада за малишане. Учествовало је око 50 малишана из Врања. 

Другог дана је одржана бициклистичка трка у којој је учествовало 100 

бициклиста из округа. Трка је вожена од Врања до Врањске Бање и Бране 

Првонек. 

- У августу су традиционално организоване Летње игре на води уз 

учешће такмичара из округа. Концепт који уз забаву промовише и спортове 

на води изазива пажњу младих, али и оних старијих који воле да се такмиче. 

Учествовало је 30 такмичара. Око 200 гледалаца. 



- Још једна манифестација која је окупила велики број младих и 

заљубљеника у кошарку је Турнир у баскету 3 x 3 . Турнир је одржан на 

кошаркашком терену ЈУ "Спортски објекти" у оквиру манифестације 

Врањско спортско лето 2024. 

Око 30 екипа из Врања и околних општина такмичило се у две 

категорије, старији од 18 година и млађи од 18 година.  

Турнир је пратило око 200 гледалаца. 

- Ученици врањских основних школа присуствовали су Јавном часу 

„Промоција здравог начина живота“ у сали Културно образовног центра у 

организацији Одсека за образовање, културу, спорт, омладину и 

информисање. Догађај је одржан у оквиру пројекта Европска недеља 

мобилности 2024. „Заједнички јавни простори“ који се спроводи у више од 3 

хиљаде градова у Европи и свету, међу којима је и град Врање. 

- На Градском стадиону у Врању одржана је промоција пројекта „Спорт 

у школе“ који се од 2018. године под покровитељством локалне самоуправе 

реализује у основним школама и вртићу „Бошко Буха“.  

Више од 700 ученика од 1- 4. разреда и малишани из Предшколске 

установе „Наше дете“ уживали су у дружењу, игри и демонстрацији вежби 

које су заступљене у школицама спорта које организује град. 

- Град Врање био је домаћин Трке мира - највеће спортске 

манифестације посвећене миру, складу и пријатељству међу људима.  

Интернационални тим тркача ушао је у Србију из правца Северне 

Македоније, а прва станица била је Врање. Дочекани су на тргу Станише 

Стошића уз пригодан програм.  

Учествовало је око 20 атлетичара из целог света. Манифестацију су 

пратили ученици и малишани ПУ Наше дете. 

- У јулу и августу одржан је стонотениски камп на Власини који има 

међународни карактер у организацији Стонотениског клуба „Врањски топ 

спин“ 

- Град Врање и Историјски архив „31. јануар“ приредили су изложбу 

фотографија, експоната и докумената у Галерији Народног музеја поводом 

обележавања 100 година клупског тениса у Врању.  

Отварању изложбе присуствовали су Горан Ђоковић председник 

Тениског савеза Србије са сарадницима, градоначелник Врања др Слободан 

Миленковић, градско руководство и многобројни грађани.  

Изложба је изазвала велико интересовање. Више од 150 чланова 

породице, пријатеља, некадашњих чланова Тениског клуба, заинтересованих 

грађана присуствовало је отварању.  

- Ванредна изборна седница Скупштине Савеза за спорт града Врања, 

одржана је у сали Скупштине. Изабрано је ново руководство Савеза и органи. 



Седници је присуствовало више од 200 делегата, представника клубова 

са територије града. 

 

Финансирање клубова 

Максимална пажња поклања се и финансирању клубова. Та област је у 

потпуности уређена. Финансирање је редовно и без проблема.  

Почетком фебруара одобрена су средства за финансирање спортских 

клубова 

 

Спортске активности и гостовања 

- У оквиру обележавања 25. година НАТО агресије Атлетски клуб 

„Племенито срце“ организовао је маратонску трку у којој је учествовало 12 

такмичара, који су трчали од Београда до Хиландара. Град Врање је 

организовао дочек и смештај за спортисте.  

- У Врању су у мају боравили председник Спортског савеза Србије 

Давор Штефанек и генерални секретар Спортског савеза Србије, Горан 

Маринковић. Одржан је састанак са председницима клубова у Камерној сали 

позоришта 

У јуну је Караван Црвене звезде боравио у Врању. Гостопримство је 

указано звездиним легендама и ветеранима  

- 15. маја обележен „Дан породице“ бројним спортским активностима 

- Организована је Едукација за унапређење стручног рада у спорту у 

оквиру програма „Национални центар за едукацију у спорту 2024“у великој 

сали Скупштине града Врања. Пред великим бројем спортиста, спортских 

стручњака и радника говорили су проф. др Владимир Копривица, проф. др 

Милица Вукашиновић Весић и каратиста Слободан Битевић. 

 

 

 

Спортска инфраструктура 

  

И 2024. године настављена су улагања у спортску инфраструктуру.  

-Урађена је ограда на  игралишту за мали фудбал код Гимназије „Бора 

Станковић“ 

- Уређен је фудбалски травнати  терен код спортске хале у оквиру 

спортског центра. 

- Асфалтирана су два нова спортска терена и то у селима Буштрење и 

Павловац 

У јуну месецу у насељу Ледене стене обновљено је игралиште за 

кошарку ( постављени су кошаркашка табла, стуб и стубићи око игралишта) 



Значајно је истаћи да је у претходној години Врање добило Женски 

кошаркашки клуб. Створени су услови да велики број девојчица које гаје 

љубав према овом спорту и имају талента могу несметано да тренирају под 

стручним надзором и окриљем клуба. 

 

 У ивзвештајном периоду почело је са радом Спортско друштво „Врање 

1093“ ДОО- које већ има посебну улогу у спортском животу града,  а у свом 

раду укључило је и нове чланове, и то: ОК Панда, ЖРК Врање, КМФ Врање и 

РК 1957 Врање. 

 

 

ВЕРСКЕ  ЗАЈЕДНИЦЕ 

 

Руководство града учествовало је у низу активности на позив Епархије 

Врањске, са којом град има одличну сарадњу. 

За пројектно суфинансирање/финансирање из области верских 

заједница опредељена су средства буџетом града у укушном износу од два 

милиона динара. Конкурс је расписан 12 марта у складу са Законом о 

црквама и верским заједницама.  

И ове године је обележена  градска слава - Духовски понедељак  у 

Саборној цркви Света Тројица, а поводом овог значајног празника за наш 

град, организоване су литије са великим бројем грађана предвођене 

свештенством. 

 

  

РЕСОР ПОЉОПРИВРЕДА, АГРОЕКОНОМИЈА, РАЗВОЈ СЕЛА   

 

Буџет за пољопривреду и рурални развој у 2024.години  износио је  

14.929.000, 00 динара. 

Пољопривредни произвођачи, њих 143, су користили буџетска  

средстзва за следеће мере: 

-куповине нове опреме и сертификација органске производње у биљној и 

сточарској производњи,  

-подизање вишегодишњих засада у воћарству и виноградарству,  

-бушење бунара за потртебе наводњавања, 

 -вештачко осемењаванје крава и 

 -за удружења.   

Са Регионалном развојном агенцијом Пчињског округа реализована су  

два пројекта: Фонд за подстицај пољопривредне производње и 

ванпољопривредне активности-рурални туризам  2021-2024 (пројектом се 

даје кредитна линија/бескаматна позајмица, максимално 300.000 динара, 10% 



грант, грејс период од 6 месеци, 3 године период отплате са кварталним 

ратама, наменска средства, пројекат траје 4 године, до сада  49 корисника. 

Буџет пројекта је 9,5 милиона динара, Други,  Пројекат оснаживање младих 

пољопривредника 2022-2024 Пројектом су обухваћени ученици завршне 

године средње пољопривредно-ветеринарске школе“Стеван Синђелић“,   који 

добијају грантове од 200.000 динара, пројекат траје 2 године, до сада 6 је 

корисника добило средства. 

Треба споменути  пројекат „ Увођење нових технологија производње у 

циљу унапређења сточарске и пчеларске производње“ који се реализује са 

Институтом за крмно биље из Крушевца ( Буџет пројекта је 1.000.000 динара. 

Пројектом је укључено 17 пољопривредна произвођача, односно 12 фармера 

и 5 пчелара. Пројектом се врши анализа земљишта, сточне хране и меда, као 

и додела репроматеријала за сточаре ( семе крмних култура и смеше, НПК 

ђубрива ) и за пчеларе ( семе и саднице медоносног биља ).   

Усвојен је  Програм заштите, уређења и коришћења пољопривредног 

земљишта у државној својини.  

Одржане су следеће   манифестације:                                                                                                                                    

-5 Међународни сајам лековитог, зачинског, украсногн биља, пчелињи 

производи и гљива и                                                                                                                           

-7 Пчеларски сајам југоисточног Балкана,   

Јесењи и пролећни фестивал цвећа,                                                                                                           

као и организован превоз за пољопривредне произвођаче који су 

посетили Новосадски сајам у Новом Саду. 

 

 У сарадњи са Министарством за бригу о селу,   6  породица је  добило 

средства по  Конкурсу за доделу бесповратних средстава за куповину сеоских 

кућа са окућницом,  а у село Вртогош  организована је манифестација под 

називом  „Михољски сусрети села“. 

Иницирани су разни састанци,  у Министарству пољопривреде, 

водопривреде и шумарства, Институтима, Пољопривредним факултетом у  

Београду и Новом Саду, Задружним савезом Србије, као и са разним 

организацијама, предузетницима, удружењима... 

Свакодневни састанци са пољопривредним произвођачима, 

удружењима, задругама и предузетницима, са којим се разговара о 

проблемима у пољопривреди, као и потенцијали са којим располажу, и 

изналажењу одговарајућих решења истих. 

 

 
РЕСОР  ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

 



У 2024.години у области екологије и животне средине остварене су следеће 

активности: 

-Праћење квалитета ваздуха, праћење нивоа буке у  животној средини и  

праћење стања  и   прогнозе аерополе на натериторији града Врања. 

- Град Врањеје у претходној години обезбедио уређај за узорковање ПМ 

честица-Секвенцијални семплер –узоркивач суспендованих честица и предао 

Заводу за јавно здравље Врање на даљу надлежност. 

-У сарадњи са Агенцијом за заштиту животне средине и Заводом за јавно 

здравље у Врање,  постављн је  уређај и кренуло се са  мерењем ПМ честица у 

ваздуху.  

-Очување  и  унапређење зеленила која ће укључити  и  садњу дрвећа на 

територији града. 

Засађено је око 3.000 садница на 8 локација и то у  насељу Бунушевац, улица 

Немањина, Краљевића Марка, Саве Ковачевића, Боре Станковића и др Димитрије 

Јовчића, као и испред Поште и Градскеуправе. 

 

 

РЕСОР  БУЏЕТ, ФИНАНСИЈЕ  И ПРИВРЕДА 

 

 Годишњи извештај о раду се односи на вршење надзора над радом 

Одељења за буџет и финансије и Одељења за привреду и економски развој за 

2024. годину, покретања иницијатива, извештавања одборника Скупштине 

града, сарадња са надлежним министарствима, инвеститорима, јавним 

предузећима, контрола преузимања финансијских обавеза и других послова у 

складу са потребама Града.  

Нормативне активности: 

У 2024. години Ресор буџета, финансије и привреда предложио је 

следеће Одлуке које су разматране и усвајане на седницама Градског већа и 

Скупштине града: 

- Одлука о буџету града Врања за 2024. годину – усвојена 30.01.2024. 

године на седници Привременог органа. Припрема нацрта и 

извештавање на седници Привременог органа. 

-    Одлука о изменама и допунама Одлуке о локалним комуналним 

таксама – усвојена 30.01.2024. на седници Привременог органа. 

Изменом Одлуке је смањена комунална такса за истицање фирме 



бензинским станицама које раде у руралним подручјима за 90%, а у 

осталим деловима Одлуке извршено је усклађивање висине такси са 

индексом раста потрошачких цена.   

- Одлука о измени и допуни Одлуке о накнадама за коришћење 

јавних површина – усвојена 30.01.2024. године на седници 

Привременог органа. Извршено је усклађивање висине такси са 

индексом раста потрошачких цена. 

- Одлука о изменама и Одлуке о локалним административним 

таксама – усвојена на седници Привременог органа 30.01.2024. године. 

Извршено је усклађивање висине такси са индексом раста потрошачких 

цена. 

- Одлука о изменама Одлуке о накнадама за услуге које врши 

Градска управа града Врања–усвојена на седници Привременог 

органа 30.01.2024. године. Извршено је усклађивање висине такси са 

индексом раста потрошачких цена. 

- Одлука о утврђивању прихода који припадају Граду, односно 

Градској општини Врањска Бања за 2024. годину – усвојена на 

седници Привременог органа 30.01.2024. године.  

- Одлука о задуживању града Врања ради финасирања капиталних 

инвестиционих расхода - усвојена на седници Привременог органа 

30.01.2024. године. У Одлуци је предвиђено задуживање за изградњу 

топловода на територији града Врања из „Зелене“ кредитне линије 

немачке развојене „KfW“ банке и куповину објекта за потребе вртића 

„Звончица“.  

- Одлука о ангажовању ревизора за завршни рачун буџета Града 

Врања за 2023. годину – усвојена на седници Привременог органа 

30.01.2024. години. На основу сагласности ДРИ-а донешена је Одлука о 

ангажовању екстерног ревизора за вршење обавезне ревизије 

финансијских извештаја града Врања.   

- Одлука о завршном рачуну за 2023. годину – усвојен 20.06.2024. 

године. Одлука усвојена са свим неопходним елементима које 

прописује Закон о буџетском систему заједно са извештајем екстерне 

ревизије.  

- Упутство за израду буџета за 2025. годину достављено свим 

корисницима јавних средстава у року (26.07.2024. године), чиме је 

испоштован буџетски календар. 

- Одлука о изменама и допунама Одлуке о буџету града Врања за 

2024. годину (Први ребаланс) - Припрема нацрта и извештавање на 

седници Скупштине. Ребаланс усвојен 04.10.2024. године 



- Oдлука о утврђивању просечних цена квадратног метра 

одговарајућих непокретности за утврђивање пореза на имовину за 

2024. годину на територији града Врања – Донета одлука на 

Градском већу 27.11.2024. године.  

- Одлука о буџету града Врања за 2025. годину - усвојена 05.12.2024. 

године на седници Скупштине града. Припрема нацрта и извештавање 

на седници Скупштине града. 

- Одлука о изменама и допунама Одлуке о локалним комуналним 

таксама – усвојена 05.12.2024. године на седници Скупштине града 

- Одлука о задуживању града Врања ради финансирања 

инвестиционих пројеката - усвојена 05.12.2024. године на седници 

Скупштине града. Кредит је намењен за изградњу топловода са дужим 

периодом отплате од 15 година.   

- Одлука о изменама и допунама Одлуке о накнадама за услуге које 

пружа Градска управа Града Врања - усвојена 05.12.2024. године на 

седници Скупштине града 

- Одлука о утврђивању прихода који припадају Граду, односно 

Градској општини Врањска Бања за 2025. годину - усвојена 

05.12.2024. године на седници Скупштине града. 

 

У 2024. години усвајањем Одлуке о буџету града Врања за 2024. 

годину од стране Привременог органа омогућено је функционисање органа 

локалне самоуправе у Врању и других буџетских корисника до краја 2024. 

године. Најважније активности у области привреде односе се на подизање 

атрактивности града Врања као инвестиционе локације, учествовање у 

састанцима са делегацијом Привредне коморе Кине у Србији, 

представницима Међународне финансијске корпорације – “IFC“, 

заинтересованим инвеститорима, представницима немачке развојне „КfW“ 

банке. Министарство привреде је у 2024. одобрило 48.480.000,00 динара за 

пројекат проширења моста у селу „Стропско“ чија реализација се очекује у 

2025. години. Покренута је иницијатива за израду пројектно-техничке 

документације за другу фазу изградње обилазнице до индустријске зоне 

„Бунушевац“, како би се у наредном периоду конкурисало за средства за 

изградњу код надлежних министарстава.      

Усклађивање динамике преузимања обавеза у складу са динамиком 

прилива средстава у буџет Града.  



Остварење прихода и примања буџета града Врања у 2024. години је 

4.295.747.427,65 динара,а расхода и издатака 4.197.258.427,62 динара. Стање 

на рачуну извршења буџета на дан 31.12.2024. године је 217.955.537,36 

динара. Укупно повучена средства кредита износе 633.624.451,10 динара, а 

враћено је 187.925.266,39 динара. Кредитна средства су искоришћена за 

куповину зграде вртића „Звончица“ и за финансирање изградње топловода до 

нових котларница у дужини од 3,3 километара како би се створили услови за 

прелазак топлане на биомасу и природни гас, без губитака у мрежи. У 2024. 

години редовно су вршене исплате свим буџетским корисницима, зараде 

запослених су исплаћиване код свих буџетских корисника редовно тако да 

није било значајнијих попремећаја у функционисању органа и установа чији 

је оснива град Врање.  

Јавни дуг буџета Града Врања: 

На графиконима је приказано кретање јавног дуга буџета Града Врања 

у односу на текуће приходе Града у протеклих девет година.  Укупан јавни 

дуг буџета чине дуговања по основу кредитног задужења и остала дуговања 

према добављачима свих корисника буџетских средстава. Као што се види на 

Графикону бр. 1. успостављен је механизам управљања и контроле јавног 

дуга који је у прве четири године подразумевао интензивније исплате 

дуговања према приватним повериоцима и запосленима код којих је претила 

принудна наплата, затим репрограмирање и постепено смањење јавног дуга 

сваке године. У последњој 2024. години дошло је до пораста јавног дуга 

буџета у односу на 2023. годину за 424 милиона динара због реализације 

кредита којим је финансирана изградња топловода, али са друге стране, 

остварен је и раст текућих прихода па је на крају учешће јавног дуга буџета 

45% текућих прихода буџета Града.  

Сталним праћењем и детаљним анализама прихода и расхода буџета 

Града на дневном нивоу добијамо квалитетне информације о могућностима 

финансирања нових предлога и иницијатива за решавање проблема у нашем 

граду, што је од суштинске важности за финансијску стабилност локалне 

самоуправе и јачање поверења између Руководства и грађана. Одговорним 

управљањем буџетским средствима Руководство Града је за претходних 

девет година смањило учешће јавног дуга у текућим приходима буџета Града 

са 80% на 45%. На крају 2024. године године на рачуну буџета Града Врања 



је евидентирано 217.955.537,36 динара која су намењена за реконструкцију 

Oпште болнице, изградњу Омладинског центра, проширењe моста у селу 

Стропско и других пројеката за који су органи и службе града Врања 

добијали средства од надлежних министарстава и донатора.   

 

Графикон бр. 1: 

 

 

 

 

 

 

 

 



Графикон бр. 2 : 

 

Изазови у ресору буџет и финансије у 2025. години су: 

- Нестабилно  глобално пословно окружење због рата у Украјини 

изазива резервисаност код инвеститора за нова улагања  

- Повећан ризик од стагфлације на светском нивоу (пад привредне 

активности уз општи раст цена услед царинских ратова) што ће имати 

негативног утицаја и на нашу земљу.  

 

 

РЕСОР  ИНФРАСТРУКТУРА И КОМУНАЛНА  ДЕЛАТНОСТ 

 

 - У  извештајном периоду у области комуналне делатности и 

инфраструктуре предузете су многобројне активности у циљу  извођења 

инфраструктурних радова на уређењу саобраћајница, предузете су 

активности у циљу решавања имовинско правних односа, израде пројектно 

техничке документације и осталих радова ради добијања     грађевинске 

дозволе и реализације ових пројеката за следеће саобраћајнице: 

 

1.  Вере Јоцић                        дужина саобраћајнице                        185 м 

2.  Будисава Шошкића         дужина саобраћајнице                        467 м 

3.  Николетине Бурсаћа        дужина саобраћајнице                        130 м 

4.  Милоша Илића Гочобана           дужина саобраћајнице             160 м 

5.  Царице Јелене            дужина саобраћајнице                               295 м 

6.  7.Секретара СКОЈА-а         дужина саобраћајнице                      750 м 



7.  Радничка –Еко Пумпа                  дужина саобраћајнице                270 м 

8.  ЕтерноПролетерских Бригада-Коче Рацина, дужина саобраћајнице    150м                           

9.  Панчевачка и део Ртањске   дужина саобраћајнице                               170 м 

10. Родољуба Чолаковића дужина саобраћајнице                                       195 м 

11.Мирослава Крлеже            дужина саобраћајнице                                  187 м 

12.Јована Цвијића                   дужина саобраћајнице                                  180 м 

13.Ђорђа Андрејевића Куна  дужина саобраћајнице                                  125 м 

14.Војводе Добрњца               дужина саобраћајнице                                  104 м  

15.Бујановачка                       дужина саобраћајнице                                     60 м 

16.Обличка                              дужина саобраћајнице                                  150 м 

17.Некатегорисани пут за потребе колектора  дужина саобраћајнице  2 .735м                            

18.Пут Ратаје – Ристовац          дужина саобраћајнице                          3.000  м 

19.Пчињнска улица   Нова Изградња  дужина саобраћајнице                    40м                            

20.Пчињска улица реконструкција    дужина саобраћајнице                   267 м    

21.Народног Фронта             дужина саобраћајнице                                  159 м  

22.Симе Шолаја                     дужина саобраћајнице                                   88 м 

23.Војводе Вука                     дужина саобраћајнице                                 100 м 

24.Меше Селимовића             дужина саобраћајнице                   163 м+ 218 м                                                  

25.Виноградарска                  дужина саобраћајнице                                 130 м 

26.Ђердапска                         дужина саобраћајнице                                  185 м 

27.Верице Бараћ                     дужина саобраћајнице                                820 м 

 

Завршени радови    

Топловод     -Програм Топловод – 2 котларнице на природни компромовни 

гас и био масу – дрвну сечку 

Урађена 4 крака топловода 

 

Асфалтирање улица  

Милунке Савић 

Део Београдске 

Хероји са Кошара  

Раде Кончара  

Покоцкавање – Доситејева и  део улице Кнеза Милоша 

 

Водоводна,фекална и атмосферска канализациона мрежа 

 

Атмосферска  

Раде Кончара                                     дужина     200 м 

Фекална  

Улица Цара Душана  крак према згради Харемлука      дужина        60 м 

Бунушевац – Ханибал   дужина       205 м 



Уговорена Игумана Владимира Протића       дужина       135 м 

Водоводна  

Игумана Владимира Протића       дужина        150 м 

Нерадовац секундарна мрежа   дужина    4.219 м 

Раде Кончар                дужина        206 м 

Уговорен Брегалничка        дужина         250 м 

Путни правац Бунушевац – зграда Тренинг центра   дужина 1000м 

 

 Уговорени радови на уређењу фекалне канализационе мреже за улицу  

Игумана Владимира Протића и водоводне мреже за улицу Брегалничка .        

 

РЕСОР  ТУРИЗАМ 
 

 

         У извештајном периоду у области туризма приоритети су се  односили 

на развој и јачање туристичких потенцијала града Врања. Почетком 2024. 

године у области туризма  забележен  је  раст у погледу броја туриста и броја 

ноћења.  

         Централни информациони систем „Е туриста“ и захваљујући овом 

систему, власници хотела, апартмана, приватних кућа, сеоских домаћинстава 

могу брзо и ефикасно да пријаве домаће и стране госте, плаћају боравишну 

таксу и категоришу објекат. Овај сервис обједињује све  податке о 

угоститељима  као и  објектима за смештај, па на тај начин имамо потпуни 

увид у број посета  домаћих и страних гостију. 

         У извештајном периоду  предузимане су активности у   погледу  

повећања броја туриста, броја ноћења и броја лежајева у смештајним 

јединицама у годинама које долазе. Приоритетни циљ је развијати туризам уз 

позиционирање Врања као атрактивне туристичке дестинације уз вредновање 

туристичких потенцијала, било да се ради о културним, бањским, 

планинским, манифестационим или другим облицима туризма. 

         Приликом посете министра туризма и омладине Хусеина Мемића у 

2024. години, договорени су даљи кораци улагања у развој туризма и 

стварања бољих туристичких услова. 

         Први корак на том путу развоја туристичке инфраструктуре у нашем 

граду јесте одобрен пројекат од стране Министарства туризма и омладине за 

израду пројектно техничке документације за Старо-градски комплекс „Борин 

град“ у насељу Тулбе, у износу од 17.000.000 динара, за који је процес јавне 

набавке успешно спроведен и исти се у извештајном периоду и успешно 

спроводи. Ради се о великом инфраструктурном пројекту чијом реализацијом 

би се значајно обогатила туристичка понуда Врања.   



       Врање, град са душом, представља  град који има велики туристички 

потенцијал. Веома је важна већа видљивост Врања на туристичкој мапи 

Србије. Након изградње новог  ауто-пута, Коридора 10 дошло је до измена 

око прилаза граду и измена  у броју нових смештајних објеката. То захтева  

адекватно  обележавање смештајних јединица,  са циљем да се туристима 

омогући лакше кретање, те да им се пруже основне информације о важним 

објектима и садржајима у граду. Због тога је завршена израда  техничке 

документације за пројекат „Туристичка сигнализација“.  Након чије  израде 

техничке документације, град ће конкурисати  код Министарства туризма и 

омладине у циљу добијања новчаних средстава за реализацију поменутог 

пројекта.         

      Када су у питању програми обиласка културно историјских споменика, 

послата је понуда појединим туристичким агенцијама и обављени  су 

разговори о студијској посети њихових представника која ће имати циљ 

представљање туристичке понуде Врања. 

      По препоруци Туристичке организације Србије, Град Врање добио је  

прилику да се представи на on line платформи  за дигитализацију 

националног привредно-туристичког производа под називом „ Дигитална 

туристичка мрежа Србије“. У том погледу дате су смернице Туристичкој 

организацији Врање, како би туристичка понуда града била адекватно 

презентована. 

      У току 2024. године, на територији града Врања, остварено је  

37929долазака  (58,9% домаћих туриста и 41,1% страних туриста)  и   112987 

ноћења (57,5% домаћих туриста и 42,5% страних туриста).  Од тога 2107 

долазака је једнодневног карактера и припада посетиоцима, који се краће 

задржавају.  

      У Врању је остварено 34074 долазака туриста и то 90% удела у оквиру 

укупног броја долазака, а у Врањској Бањи 3855 односно 10%. Број ноћења у 

Врању износи 77776 односно 69% у укупном броју ноћења, а у Врањској 

Бањи 35211 односно  31% у поређењу са 2023.-ом годином, бележи се 

повећање за 15% што се тиче броја долазака (8,7% повећања долазака 

домаћих туриста и 24% повећања долазака страних туриста) и  4,9%  

повећања у броју ноћења и и то 16% повећања у броју ноћења домаћих 

туриста али 7,2 % смањења у броју ноћења страних туриста. У Врању се 

бележи повећање за 15% у броју долазака, а у Врањској Бањи повећање за 

9%. 

      Што се тиче врсте услуге, готово је уједначени удео услуге смештаја и 

услуге ноћења са доручком са 47% односно 46%, затим следи услуга пуног 

пансиона са 3,9%, а онда услуга полупансиона са 1,9%. 

       У 2024. години главни мотив посете је туризам са 51%, онда пословна 

посета са 22%, мотив лечења чини 3,5%, док приватна посета чини удео од 



6,3% и остало са 16%. Удео спортских манифестација је 0,9%. Удео посета 

ради школовања, праксе и научно истраживачког рада је изузетно низак и 

износи 0,09%, као и мотив посете верским скуповима, свега 0,06%. 

 

 

РЕСОР  УРБАНИЗАМ  И КАПИТАЛНИ  ПРОЈЕКТИ 

 

У току 2024. године, Град Врање је планирао или реализовао не мали 

број како урбанистичких, тако и капиталних пројеката у складу са својим 

стратешким документима и буџетским плановима. Ови пројекти су усмерени 

на унапређење инфраструктуре и побољшање квалитета живота грађана. 

• УРБАНИСТИЧКО ПЛАНИРАЊЕ, УРБАНИСТИЧКО-ТЕХНИЧКА И 

ТЕХНИЧКА ДОКУМЕНТАЦИЈА   (где је израда у току или је 

завршена у 2024. години) 

 

    УРБАНИСТИЧКИ ПЛАНОВИ 

1. Измене и допуне Плана генералне регулације зоне 1 у Врању-

Централна зона; 

2.  Друге измене и допуне Плана генералне регулације зоне 2 у Врању-

Шапраначки Рид; 

3. Измене и допуне Плана генералне регулације зоне 3 у Врању-Доње 

Врање; 

4. План генералне регулације зоне 4 у Врању-Индустријска зона; 

5. Друге измене и допуне план генералне регулације зоне 5 у Врању-

Горња Чаршија-Рашка; 

6. План генералне регулације зоне 5 у Врању-Горња Чаршија-Рашка; 

7. Друге измене и допуне плана детаљне регулације привредно-радне зоне 

Бунушевац 2 у Врању; 

8.  Измене и допуне плана детаљне регулације привредно-радне зоне 

Бунушевац 3 у Врању; 

9. План детаљне регулације за изградњу ветроелектране „Пољаница“; 

10.  План детаљне регулације за изградњу соларне електране „Горње 

ливаде“ КО Содерце у Врању; 

11.      Измена и допуна Плана детаљне регулације  привредно-радне зоне 

Бунушевац 4 у Врању  

12. План детаљне регулације на потезу уз новопројектовану обилазницу у 

Врању; 

13. План детаљне регулације потеза између новопројектоване обилазнице и 

државног пута IIА реда број 258; 

14. План детаљне регулације потеза између нерадовачког пута и државног 

пута II реда број 258 у Врању; 



15.       План детаљне регулације блока између улица Марка Миљанова и 

Алексеја   

             Дуракова у Врању; 

16. План детаљне регулације потеза Суводолски поток у Врању. 

 

ОСТАЛИ ПЛАНОВИ 

План одрживе урбане мобилности града Врања 

      УРБАНИСТИЧКИ ПРОЈЕКТИ 

Урбанистички пројекат за урбанистичко-архитектонско обликовање 

спортско рекреативне површине јавне намене, на катастарској парцели 

број 5005/1 КО Врање 1, ПГР Зона 1 – Централна зона у Врању. 

ОСТАЛИ ПРОЈЕКТИ 

- Пројекти парцелације и препарцелације  (укупно 16) 

- Технички прегледи (укупно 4) 

- Енергетски пасош (укупно 4) 

- Идејно решење (укупно 2) 

- План садње дрвореда (укупно 2) 

- Партерно уређење (укупно 1) 

- Измена и допуна програма постављања и уклањања мањих монтажних 

објеката привременог карактера на територији града врања 

- Вршење стручног надзора (укупно 13) 

 

 

• КАПИТАЛНИ ПРОЈЕКТИ КОЈИ СУ ПЛАНУ ИЛИ ЈЕ ЊИХОВА 

РЕАЛИЗАЦИЈА У ТОКУ: 

1. Изградња и реконструкција путне инфраструктуре: 

Асфалтирање и санација локалних и регионалних путева ради 

побољшања саобраћајне  повезаности и безбедности учесника у 

саобраћају. 

- ул. Милунке Савић  

- ул. Раде Кончара 

- ул. Београдска 

- ул. Хероји са Кошара 

- ул. Доситејева  

2. Унапређење водоводне и канализационе мреже: 

o Пројекти изградње нових и реконструкције постојећих 

водоводних и канализационих система како би се обезбедило 

квалитетно снабдевање водом и ефикасно управљање отпадним 

водама и то, радови на атмосферској канализацији укупне 

дужине 200м, радови на фекалнној канализацији укупне дужине 

1.7км, радови на водоводној мрежи 4.8км 



o у оквиру пројекта „Чиста Србија“, Град Врање је интензивно 

радио на реконструкцији фекалне канализационе мреже. Укупна 

дужина изграђене канализационе мреже износила је око 48 км, а 

вредност радова процењује се на око 1 милијарду динара. Ови 

радови обухватали су и изградњу колектора у следећим 

насељеним местима: Моштаница, Доње Требешиње, Балиновац, 

Тибужде, Златокоп, Катун, Павловац, Ћуковац, Дубница, 

Ристовац, Рибинце, Мечковац. 

3. Изградња и опремање јавних објеката: 

o Инвестиције у изградњу и обнову школа, вртића, дечјих 

игралишта, здравствених установа и културних центара с циљем 

побољшања услова за образовање, здравство и културу. 

4. Развој и улагања у инфраструктуру индустријске зона како би се 

привукле нове инвестиције и отворила радна места за локално 

становништво. Град је започео значајан пројекат изградње Тренинг 

центра у индустријској зони, у близини компаније Теклас.  

5. Енергетска ефикасност и обновљиви извори енергије: 

Пројекти који укључују унапређење енергетске ефикасности јавних 

објеката и коришћење обновљивих извора енергије ради смањења 

трошкова и заштите животне средине.  

6. Пoreд тога, у августу 2024. године, Град Врање је потписао уговор о 

дугорочном закупу земљишта за изградњу две соларне електране.  
7. Значајан капитални пројекат Града Врања је топлификација и изградња 

котларница на биомасу, које се налазе у Чешаљ насељу и насељу у 
близини ОШ ,,Светозар Марковић“.   

8. У плану су и капитални пројекти који ће бити реализовани у наредном 

периоду, а који су припремани у 2024. години у сарадњи са надлежним 

министарствима: 

- радиће се на проширењу регионалне депоније ,,Метерис“,  

- изградњи азила за псе  

- у току је израда техничке документације за изградњу староградског 

комплекса ,,Борин град“ 

- изградњи већ поменутог Омладинског центра у Дому културе 

- реализација ,,ЛИД“ пројекта, који се односи на финансирање 

инфраструктуре која треба да помогне у борби са климатским 

променама 

- енергетска санација вртића “Бошко Буха” где је укупна вредност 

пројекта 36 милиона динара, од чега надлежно министарство издваја 25 

милиона динара, а он предвиђа замену столарије, израду изолације, 

замену постојеће ЛЕД расветом, као и инсталацију соларне електране 

на крову вртића  



- реконструкцију Дечјег одељења, чиме би се употпунила изградња, 

односно реконструкцију Здравственог центра 

- обнова Основне школе “Доситеј Обрадовић” 

- припремљена документација за реконструкцију моста у селу Стропско, 

коју ћемо заједнички реализовати са Министарством привреде. 

- Реконструкција водоводне мреже у дужини од 13 км са Сцада система 

преко Министарство за јавна улагања. 

 

Реализација ових капиталних пројеката има за циљ да допринесе 

одрживом развоју града, побољшању животног стандарда грађана и стварању 

повољног амбијента за економски раст. 

 

На основу напред наведеног, може се закључити да је Градско веће као 

извршни орган града Врања,  у сарадњи са Скупштином, Градском управом, 

јавним установама и јавним предузећима у посматраном периоду, успело да 

обезбеди  нормално функционисање локалне самоуправе и обезбеди 

задовољење потреба  и интереса грађана у областима за које је овај орган 

надлежан. 

 

                                                                                      

ПРЕДСЕДНИК   

                                                                                        ГРАДСКОГ ВЕЋА, 

                  др Слободан Миленковић 
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